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三年级下册数学单元测试-10.数学百花园 
一、单选题 
1.3米绵绸的价格和6米花布的价格相等。小红买了6米绵绸和12米花布，共花了120元。1米绵绸的单价是（   ）。  
A. 6元                                          [image: ]B. 8元                                          [image: ]C. 10元
2.小华双休日想帮妈妈做下面的事情：用洗衣机洗衣服要用20分钟，扫地要用12分钟，擦家具要用10分钟，晾衣服要用5分钟，她经过合理安排，做这些事至少要花（　　）分钟．
A. 47                                         [image: ]B. 27                                        [image: ]C. 25                                       [image: ]D. 22
3.小明给客人沏茶，接水1分钟，烧水6分钟，洗茶杯2分钟，拿茶叶1分钟，沏茶1分钟。小明合理安排以上事情，最少要（   ）几分钟使客人尽快喝茶。            
A. 8分钟                                      [image: ]B. 9分钟                                      [image: ]C. 11分钟
4.淘淘会合理安排时间：①起床整理被褥4分钟；②刷牙3分钟；③洗脸2分钟；④听英语录音8分钟。他做完这些事最少需要（   ）分钟。            
A. 12                                            [image: ]B. 14                                            [image: ]C. 17
二、判断题 
5.小红给客人泡茶，接水1分钟，烧水5分钟，洗茶杯3分钟，拿茶叶1分钟，小红合理安排以上事情，最少需要8分钟．    
6.小明给客人沏茶，接水1分钟，烧水6分钟，洗茶杯2分钟，拿茶叶1分钟，沏茶1分钟．小明合理安排以上事情，最少要7分钟才能使客人尽快喝茶  
7.因为□比○多，○比△多，所以□比△多。  
三、填空题 
8.家里来客人了，你热情地为客人烧水沏茶．其中洗水壶要用1分钟，烧开水要用10分钟，洗茶杯要用1分钟，拿茶叶要用半分钟，用开水泡茶要1分钟．为了让客人早点儿喝上茶，请你进行最合理的安排，你至少要用________分钟就能沏好茶．    
9.聪聪家里来了客人，他要做以下几件事：  
	烧水
	洗杯子、放茶叶
	沏茶水

	12分钟
	8分钟
	2分钟


聪聪沏好茶水至少需要________分钟。
[bookmark: _GoBack]10.妈妈下班做饭，淘米要2分钟，煮饭要25分钟，洗莱要5分钟，切莱要3分钟，切肉要4分钟，炒菜要10分钟。如果煮饭和炒菜用不同的锅和灶，妈妈将饭菜都做好，最少需要________时间？    
11.妈妈用高压锅蒸米饭，需要10分钟，减压需要5分钟，炒菜需要8分钟，妈妈最快________分钟就可以让家人吃上饭。    
四、解答题 
12.星期日，小华想帮妈妈做家务：用洗衣机洗衣服要用20分钟，扫地要用6分钟，擦家具要用15分钟，晾衣服要用5分钟。请你帮小华想一想，怎样才能尽快完成这些事情？最少用多少分钟？    





13.若 [image: ]+ [image: ]=10， [image: ]- [image: ]=2，求 [image: ]=？ [image: ]=？    






五、应用题 
14.8头牛和3只羊每天共吃青草136千克，2头牛和2只羊每天共吃青草44千克，李大爷养了6头牛和1只羊每天要准备多少千克的青草？    


参考答案
一、单选题
1.【答案】 C   
【解析】【解答】解：3米绵绸和6米花布的钱数：120÷2=60(元)，
 3米绵绸的钱数：60÷2=30(元)，
 1米绵绸的钱数：30÷3=10(元)。
 故答案为：C。
 【分析】把120元除以2就是3米绵绸和6米花布的钱数，因为3米绵绸和6米花布的钱数相等，所以用这个钱数除以2就是3米绵绸的钱数，再除以3就是1米绵绸的钱数。 
 
2.【答案】 B   
【解析】【解答】解：12+10+5=27（分钟）．
即她经过合理安排，做完这些事至少要花27分钟．
故选：B．
【分析】由于洗衣机洗衣服要用20分钟，因此可等待衣服洗好的这20分钟内同时进行扫地、与擦家具，由于扫地要用12分钟，擦家具要用10分钟，共要12+10=22分钟，晾衣服要用5分钟，所以她经过合理安排，做完这些事至少要花12+10+5=27分钟
3.【答案】 A   
【解析】【解答】1+6+1=8（分钟）。
 故答案为：A。
 【分析】 接水1分钟，烧水6分钟，沏茶1分钟。共需8分钟。
 洗茶杯，拿茶叶可以在烧水的时间内做。
4.【答案】 A   
【解析】【解答】4+8=12（分钟）。
 故答案为：A。
 【分析】起床整理被褥时间+听英语录音时间=他做完这些事最少需要时间；刷牙和洗脸可以在听英语录音的时候进行。
二、判断题
5.【答案】错误  
【解析】【解答】解：完成的顺序图解如下：  
[image: ]
1+5=6（分钟）；
即，最少需要6分钟；
所以原题说法错误．
故答案为：错误．
【分析】先接水，然后烧水，在烧水的同时洗茶杯，拿茶叶即可．
6.【答案】错误  
【解析】【解答】解：1+6+1=8（分钟）
答：最少要8分钟使客人尽快喝茶．
故答案为：×．
【分析】由题意可知，洗茶杯拿茶叶共需2+1=3分钟，烧水的过程需要6分钟，因此可在等待烧水的过程中完成洗茶杯与拿茶叶这两项任务，由此可知，最少要1+6+1=8分钟使客人尽快喝茶．
7.【答案】 正确   
【解析】【解答】 因为□比○多，○比△多，所以□比△多，此题说法正确。
 故答案为：正确。
 【分析】根据题意可知，○是中间量，如果□比○多，○比△多，则□比△多，据此判断。
三、填空题
8.【答案】12  
【解析】【解答】解：根据题意可知，一边烧开水，一边还可以洗茶杯和拿茶叶，则最少时间是：1+10+1=12（分钟）．  
故填：12．
【分析】根据题意，可得最合理安排是，洗水壶要用1分钟，再烧开水要用10分钟，同时可以洗茶杯和拿茶叶，最后用开水泡茶要1分钟，这样的安排时间最少，即1+10+1=12（分钟）．
9.【答案】 14   
【解析】【解答】12+2=14（分钟）。
 故答案为：14.
 【分析】在烧水的过程中可以洗杯子，放茶叶，所以至少需要的时间就是烧水和沏茶水的时间和。
10.【答案】27分钟  
【解析】【解答】
[image: ]
2＋25=27（分钟）
答：最少需要27分钟.
【分析】根据题意可知，先淘米，用时2分钟，然后煮饭，用时25分钟，在煮饭的同时，洗菜、切菜、切肉、炒菜，这样安排最省时.
11.【答案】 15   
【解析】【解答】 妈妈用高压锅蒸米饭的10分钟里，可以炒菜，然后减压需要5分钟，最快用10+5=15分钟可以让家人吃上饭。
 故答案为：15。
 【分析】此题主要考查了时间优化问题，在沏茶问题中，要统筹安排时间，使事情能够顺利完成，但又不至于相互干扰，据此解答。
四、解答题
12.【答案】 解：先用洗衣机洗衣服 ，同时擦家具（15分钟）和扫地（6分钟），共用21分钟，最后晾衣服（5分钟）。这样最快，最少用26分钟。   
【解析】【分析】在沏茶问题中，要统筹安排时间，使事情能够顺利完成，但又不至于相互干扰，可以先用洗衣机洗衣服，同时擦家具和扫地，最后晾衣服，这样最快，然后计算出最少时间。
13.【答案】 由 [image: ]- [image: ]=2可得，[image: ]= [image: ]+2，
将[image: ]= [image: ]+2代入到 [image: ]+ [image: ]=10中可得，
[image: ]+2+ [image: ]=10
     [image: ]+ [image: ]=8
                [image: ]=4
[image: ]= [image: ]+2=4+2=6。
   
【解析】【分析】此题主要考查了代换问题，根据[image: ]- [image: ]=2可得，[image: ]= [image: ]+2，将[image: ]= [image: ]+2代入到 [image: ]+ [image: ]=10中可以求出[image: ]是多少，然后求出[image: ]是多少，据此解答。
五、应用题
14.【答案】解：由题意可得：
8头牛+3只羊=136千克①，
2头牛+2只羊=44千克②，
①﹣②可得：
6头牛+1只羊=136﹣44=92千克
答：6头牛和1只羊每天要准备92千克的青草．  
【解析】【分析】根据题意可以得出：8头牛+3只羊=136千克①，2头牛+2只羊=44千克②，用①﹣②即可求出6头牛和1只羊吃草的量．
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